

Erasmus élménybeszámoló



HOCHSCHULE RAVENSBURG - WEINGARTEN

Tartalomjegyzék

- 1. Köszönetnyilvánítás**
- 2. Előkészületek**
- 3. Kiutazás, szoba elfoglalása**
- 4. Programok és kirándulások**
- 5. Vásárlás**
- 6. Tanulmányok**
- 7. Hasznos, érdekes honlapok**
- 8. Utószó**

1. Köszönetnyilvánítás

Szeretném először is mindenkinek megköszönni, aki bármilyen módon is hozzásegített ehhez a németországi tanulmányi félévhez. Elsősorban Dudás tanárnőnek, de nem felejttem el a fogadó intézmény koordinátorának segítségét sem. Életem egyik legjobb döntése volt, amikor

– bár kicsit félve – de belevágtam, és egész életemben bánnám, ha kihagytam volna ezt a remek lehetőséget, hogy új embereket, kultúrákat és nyelveket ismerhessek meg.

Ha valaki azon gondolkozik, hogy külföldön tanulna egy félévet, és új embereket szeretne megismerni, vagy csak az idegen nyelvi tudását szeretné csiszolni, akkor ne is gondolkozzon tovább, vágjon bele és jelentkezzen Erasmus ösztöndíjra. Biztos vagyok benne, hogy nem fogja megbánni.

2. Előkészületek

Mivel elég későn döntöttem el véglegesen, hogy megpályázom az Erasmus ösztöndíjat, éppen hogy elegendő időm maradt a jelentkezési határidő lejártáig a papírmunkák elintézésére. Ebben természetesen nem kis szerepe volt Dudás tanárnő segítségének, így nem csúsztam le a határidőről.

A következő lépésben megkaptam a külföldi partneriskola visszaigazolását, innen már tulajdonképpen biztos volt, hogy tudnak fogadni, így csak pár, de annál fontosabb elintéznivaló várt rám még itthon.

Először is igényelni kell az ingyenes **Európai Egészségbiztosítási kártyát**, ez jogosít fel az egészségügyi szolgáltatások igénybevételére külföldön. Ezt célszerű időben elkezdni, mert elég nagy sor szokott lenni és az is időbe telik, amíg kiküldik.

Ezen kívül szükség van egy **devizaszámlára**, természetesen euró alapúra. Erre azért van szükség, mert erre a számlára fogják folyósítani az ösztöndíjat, amit csak euróban áll módjukban kiutalni. Célszerű internet banking szolgáltatást kérni hozzá, hogy interneten keresztül bárhonnán ellenőrizni illetve utalni tudjon az ember. Itt jegyezném meg azt is, hogy erre is azért van szükség, mert kint lehetőség van ingyenesen számlát nyitni egy banknál (Sparkasse), ahol a készpénzfelvétel is ingyenes, így célszerű akár az egész összeget a devizaszámláról rögtön a kinti bankszámlára átutalni. Itt figyelni kell, hogy a nemzetközi bankszámlaszám, az úgynevezett IBAN kód (International Bank Account Number) helyesen legyen megadva. Ennek helyességét a következő oldalon ellenőrizheted: http://www.natwest.com/apps/secure/tools/iban_new/Iban/IBAN_Checker.aspx?Theme=rbs

A bankszámlanyitástól sem kell félni, mivel nem muszáj önállóan megnyitni, hanem be van építve az első (ún. Willkommenswoche) hét programjai közé, és az egész csoport, tehát az összes Erasmusos diák akkor nyitja meg.

3. Kiutazás, szoba elfoglalása

Előzetes számolgatásokat követően úgy döntöttem, hogy jobban megéri autóval kiutazni. Erre mondjuk egyrészt azért nyílt lehetőség, mert többen is mentünk abba a városba, másrészt kényelmesebb és a csomagok miatt praktikusabb is talán ez az utazási mód. Weingarten kb 900 km-re található Budapeستől, ezt az utat 8-10 óra alatt lehet megtenni, attól függően, hogy van-e éppen autópálya felújítás Ausztriában vagy a németországi szakaszon.

Az útvonalat a Google maps (<http://maps.google.com>) útvonalkereső funkciójának segítségével egész egyszerűen meg lehet tervezni, ezt ki is lehet nyomtatni, így lépésről lépésre, kanyarról kanyarra követhetjük az útvonalat.

A szobák elfoglalása a szeptember 7-i hét folyamán történt. Mi a fogadó intézmény koordinátorával (Nina Kohr-ral) való egyeztetés szerint szeptember 9-én érkeztünk meg valamikor kora délután. Itt csak az a fontos, hogy ha nem az ügyfélfogadási időben érünk oda, akkor értesítsük a kinti koordinátort, hogy pontosan mikor érkezünk, mert normál esetben a kulcsok átvételére csak az ügyfélfogadási időben van lehetőség.

Érkezésünk után hamar megtaláltuk az iskola épületében a Nemzetközi ügyek irodáját, ahol rövid adminisztráció után (bérleti szerződés, kaució) megkaptuk a kulcsokat és egy kísérot, aki megmutatta a kollégiumot és a szobákat. A szoba átadásánál ellenőrizték annak állapotát, (polcok és székek száma, berendezési tárgyak, fal tisztasága) és felírták, hogyha hiányosságot találtak. Ez azért volt szükséges, mert egyrészt ha valami nem volt rendben, akkor azt pótolták, másrészt a félév végén a szoba átadásánál ugyanezt az ellenőrzést elvégzik, és ennek függvényében adják vissza a kauciót (250 euró).

Három kollégium található a főiskola közelében:

- Lazarett Straße (viszonylag új építésű sorház)
- Eugenzolz (a Briach – Wohnheim-mal szemben)
- Briach – Wohnheim



Én a képen látható Briach – Wohnheim-ban laktam. Itt a szoba bérleti díja 180-190 euró/hó volt, attól függően, hogy időben be lett e fizetve az arra a hónapra esedékes összeg.

A többi kollégium bérleti díjáról pontos adatom nincsen, de drágábbak voltak, mint a mi kollégiumunk.

A mi kollégiumunk 180 fős, amely 8 emeleten oszlik el. Minden emeleten található egy északi és egy déli rész, tehát tulajdonképpen két félemeletből áll egy emelet, ahol 12 – 12 ember lakik félemeletenként. Minden félemelethez tartozik egy – egy konyha és egy-egy közös helyiség, hol tévézhetnek, tanulhatnak vagy ehetnek a diákok. Minden emeleten található még egy közös mosógép és egy porszívó, amelyeknek a beszerzését a különböző emeletek saját maguk szervezik meg. Csak úgy, mint az internet előfizetést, a konyhai tisztító és mosogatószeres beszerzését. Ez nem jelent túl nagy költséget, a harmadik emeleten összesen 20 eurót kellett befizetnem a félévre, amely tartalmazza az internetet, a mosogatószivacsokat, egyéb mosogató- és tisztítószereseket. Egyedül a mosógéphez használ mindenki külön saját maga által megvásárolt mosószeres és öblítőt.

A szobák egyágyasak, körülbelül 9 m² –esek. Az ajtóval szemben található az ablak, mely alatt egy faltól falig tartó íróasztal található fiókokkal. Az ablak mellett és az ágy felett is

vannak polcok, tehát bőven van hely az otthonról elhozott dolgokat kipakolni. A szobához tartozik egy kis előtér, ahol a szekrény és a mosdó van, innen nyílik a fürdőszoba is, amit a szomszédal kell megosztani. A közösségi élet nagyon jó a kollégiumban, az emeletek összetartanak, még önerőből, saját indítatásból kollégiumi bulikat is rendeznek, melynek bevétele ugyancsak a szint saját kasszájába folyik.

4. Programok és kirándulások

Az első szervezett program, a már említett „Welcome week” szeptember 14-én kezdődött. Az első nap eligazítással kezdődött, amely főleg angol nyelven folyt. Ott találkoztunk először azzal az élménnyel, hogy milyen is egy olyan asztalnál ülni és beszélgetni, ahol körülbelül még másik 14 országból, a világ minden tájáról érkezett diákok ülnek. Természetesen hamar megismerkedtünk és összebarátkoztunk velük. Eközben kiderült, hogy Kolumbiából, Lengyelországból, USA-ból, Spanyolországból, Franciaországból, Iránból, Indonéziából, Mexikóból, Ausztráliából, Görögországból, Kenyából, Oroszországból és Lettországból is jöttek diákok. Amíg valaki nem volt egy ilyen multikulturális, multinacionális környezetben, addig nem is érti milyen fantasztikus érzés is ez.

Az egész hét programjaira összesen 40 euró volt a részvételi díj, ami a programokat tekintve igencsak csekély összeg. Ezeken a programokon a többi országból érkezett diákokkal vettünk részt, így még több lehetőség nyílt megismerkedni velük.

Az első napon, az eligazítás után körbevezettek az iskolában, és megmutatták az iskola többi épületét is.



FH – Ravensburg-Weingarten

Kedden két csoportra osztottak minket és így intéztük el két kísérővel a hivatalos ügyeket (bankszámlanyitás, hivatalnál bejelentkezés). Majd délután megmutatták nekünk a várost, illetve meglátogattuk Weingarten híres bazilikáját.



Bazilika



Bazilika belülről

Szerdán a másik várost Ravensburgot látogattuk meg, mellyel tulajdonképpen már-már összeépült Weingarten. Egy idegenvezetés keretein belül megnéztük a városházát, az öreg várost, a templomokat és a helyi nevezetességeket.

Csütörtökön egy kellemes hosszú sétát követően egy farmot látogattunk meg. Körbevezettek minket az egész gazdaságon, bepillantást nyertünk a farm életébe, azaz hogy hogyan is néz ki egy családi gazdaságban a növények termesztése és az állatok tenyésztése. Ezután közös ebéd következett, ahol megkóstolhattuk a házilag készített sajtokat, húsokat és a saját termesztésű növényeket is.

Pénteken kirándulni mentünk a Weingartentől délre, kb. 30km-re lévő Bodeni tóhoz. Először Meersburgban nézhettünk körbe, majd hajóra szállva elhajóztunk Mainau - szigetére, más néven a Virág szigetre. A hajóról körbepillantva megcsodálhattuk egy helyről a svájci, az osztrák és a német partokat, amelyek egyben az országhatárokat is jelentik. A szigeten a pillangó kiállítás mellett, több száz virág- és növényfajtából készített kerteket néztünk meg, természetesen itt is angol és német nyelvű idegenvezetéssel. Hazafelé új útvonalon, de szintén hajóval mentünk Friedrichshafenig. A város híres Zeppelin múzeumáról. Innen vonattal utaztunk Ravensburgig, majd a helyi busszal Weingartenbe.



Zeppelin múzeum



Insel Mainau

A félév során továbbra is sok program került megszervezésre, főként a nemzetközi iroda közbenjárásával. Ezáltal a diákok – így mi is – még jobban megismerhettük Németországot.

A programok általában egész naposak voltak és 5-15 euró díj ellenében lehetett részt venni rajtuk. Ez az ár is igen csekély, tekintve hogy nagyjából a vonatjegy sem jött volna ki belőle, nemhogy az idegenvezetés, a múzeumi belépők, és kóstolók.

Ilyen kirándulás volt például Svájcban, ahol St. Gallen-t és Appenzell-t látogattuk meg egy bérelt buszos kirándulás alkalmával.



St. Gallen katedrális

A programok között szerepelt egy müncheni hétvége is, ráadásul a karácsonyi vásár ideje alatt. Az utazás vonattal történt, a szállás pedig München belvárosában volt. Itt két napot töltöttünk, mégsem volt elég, hogy minden látnivalót alaposan szemügyre vegyünk. Első napra idegenvezetés volt a program. Az idegenvezetőkkal a müncheni karácsonyi vásár közepén találkoztunk. Itt is két részre bomlott a csapat, mivel nyelvtudástól függően angol vagy német nyelven hallgathattuk az idegenvezetést.

Érdekes volt látni egy igazi német nagyvárost, hiszen közel 1,3 millió lakosával München a harmadik legnagyobb város Németországban.



Allianz Aréna – München



Szökőkút, München, Marienplatz

5. Vásárlás

A környéken több lehetőség közül is választhat az ember. Még gyalogosan is könnyen megközelíthető az Aldi, Lidl és a Kaufland, melynek kicsit talán szélesebb körű a kínálata az előző kettőnél. Az árakat illetően, azt tudom mondani, hogy nagyjából ugyanazok, mint Magyarországon, viszont a minőség – véleményem szerint – messze meghaladja a hazait.

Általában véve a gyorsan elkészíthető ételek olcsóbbak, a kollégiumban nagyon népszerűek a pizza és a különféle tésztaételek. A palackokra betétdíjakat számolnak fel, amelyet visszaváltáskor visszaadnak.

Nagyon fontos arra ügyelni, hogy a bevásárlást idejében elintézzük, lehetőleg pénteken vagy szombaton, ugyanis az üzletek vasárnap és ünnepnapokon zárva tartanak. Ilyenkor csak a cukrászdák és a kávézók vannak nyitva.

6. Tanulmányok

Már az elején, Magyarországon el kell dönteni, hogy milyen tárgyakat szeretne felvenni az ember, majd ezeket rögzíteni az ún. Learning Agreement-ben, ezen természetesen később lehet módosítani. Németországban a félév később kezdődik. Mi a téli félévben voltunk kint, ami októberben kezdődött, gyakorlatilag ugyanolyan módon, mint ahogy egy itthoni főiskolán kezdődik a félév, mégpedig tárgyfelvétellel. Két féle módon lehet felvenni a tárgyakat. Egyrészt az LSF-en keresztül interneten (ez gyakorlatilag a Neptun rendszer kinti

megfelelője) vehetjük fel a kiválasztott tárgyakat, másrészt, ha bizonyos tárgyak esetében erre nincs lehetőség, akkor a tanulmányi osztályon az erre kialakított formanyomtatványt kell kitölteni (tantárgy neve, előadója). Ez már a végleges órarend, úgyhogy az eredeti Learning Agreement-hez képest a változtatásokat, új tárgyakat, le kell adni Nina Kohr-nak, a nemzetközi iroda koordinátorának, aki a módosított, vagy új Learning Agreement-et elküldi a hazai, küldő intézmény irodájába. Én 15 kreditet vettem fel, melyet a következő 5 tárgy tett ki:

- Deutsch C1,
- Spanisch für Anfänger,
- Teamarbeit und Teammanagement,
- Managementkonzepte
- Personal und Organisation

A kezdő spanyol kurzust Jimena Para Rodrigez, anyanyelvi tanárnő tartotta. Érdekes volt egy idegen nyelven, esetemben németül tanulni egy másik idegen nyelvet, azaz a spanyolt. Viszont köszönhetően a tanárnő mindig segítőkész magatartásának és, hogy figyelembe vette, hogy nem az anyanyelvünkön tanuljuk a spanyolt, nagyon élvezhető volt ez a kurzus, és minden óra jó hangulatban telt. Sok mindent tanultunk, gyakorlatilag olyan témakörökkel foglalkoztunk, amelyek egy alapfokú nyelvtudáshoz szükségesek (pl.: bemutatkozás, számok, ragozás, alapszókincs, nyelvtan).

A vizsga egy tesztből állt, amely ténylegesen a félév során átvett dolgokat kérte vissza. Egy félév alatt megszerettem a spanyol nyelvet, és már akkor biztos voltam benne, hogy hazajövetelem után is folytatni fogom spanyoltudásom csiszolását.

A többi tantárgy szaktárgy volt, melyeket főként Dr. Professzor Ebenhard Hohl ajánlására és előadásában vettem fel. A tanár úr mindig segítőkész és megértő volt, bármiben számíthattunk a segítségére. Lehetőleg több tárgyat is vegyetek fel nála, szakmailag is naprakész, úgyhogy tulajdonképpen bármelyik tárgyát csak ajánlani tudom.

A Teamarbeit und Teammanagement és a Managementkonzepte tárgyakat vettük fel a tanár úrnál, melyek német nyelven folytak. A Managementkonzepte esetében előadás és gyakorlati óra is volt, amíg a másik tárgynál csak előadás. Az órák során elvárt az aktív részvétel, sok csoportfeladat és gyakorlati teszt épül be az előadásba, ezen kívül minden órán megnéztünk egy oktató filmet, mely az elméletben megtanultakat szemléltette és ültette át a gyakorlatba. Tehát semmiképpen sem egy unalmas, monoton szónoklatot kell elképzelni. A két tárgy tartalmát tekintve voltak átfedések, főként vezetői, üzleti kommunikációs és menedzsment ismereteket tartalmaztak (pl.: személyiségtípusok, vezetői szerepek, csoportok optimális összetétele, annak megfelelő működése, konfliktuskezelés, a motiváció, ill. motiválás, TQM,

vállalati környezet, vállalati kultúra. Ezen fogalmak nem voltak ugyan ismeretlenek számomra, de teljesen más egy idegen nyelven tanulni őket, mivel sokkal specifikusabb szókincset igényelnek, mint az általános témák.

Az ötödik tantárgyunk a Prof. Dr G. V. Krönes tanár úr által tartott Personal und Organisation volt. Ebből a tantárgyból is volt előadás és gyakorlati óra is. A legfontosabb témakörök a következők voltak: motivációs elméletek (Maslow, X és Y elmélet, Herzberg féle elmélet) személyiségjegyek, a megfelelő munkaerő és vezetők kiválasztása, Assessment Center, szervezeti felépítések, annak alapkövetelményei, munkaszervezés, munkaügyi kérdések, felmondás, stb.

Ez a tantárgy valamivel nehezebb volt, a másik kettőnél, egyrészt a sok szakszó és a nemzetközi szóhasználat miatt. Ezt a német diákok is sérelmezték.

Vizsgák

A vizsgákra elég korán, már decemberben jelentkezni kellett, ezzel tulajdonképpen a vizsgázási szándékot kellett kinyilvánítani. Ezt egy formanyomtatvány kitöltésével lehetett megtenni, amit az ún. vizsgáztatási hivatalban (Prüfungsamt) kellett leadni. A vizsgák helyét és időpontját egy későbbi időpontban, valamikor januárban tették közzé, az interneten keresztül. A magyarországi vizsgázási rendhez képest annyi a különbség, hogy minden tantárgyból csak egyszer lehet vizsgázni és csak egy időpontban, tehát nincs választási lehetőség.

A tanárok elég rugalmasak, így sikerült is megbeszélni, hogy két írásbeli vizsgát kiválthassunk egy-egy házi dolgozattal, pl. a Managementkonzepte tárgyából, egy közösen elkészített a „Vállalkozásalapítás Magyarországon” című beadandóval.

A Teamarbeit tárgyából megírt dolgozatunk négy fő kérdésből állt, melyeket ki kellett fejteni, ezenkívül egy-egy rövid definíciót kellett megadni a sikeres vizsgához.

A könyvtár használata ingyenes volt, illetve a könyvek bérlése is, csupán a diákigazolványt kellett felmutatni, ráadásul a könyvtár honlapján megtekinthető volt, hogy mely könyvek érhetőek el az adott időpontban és hogy pontosan hány példány érhető el belőlük.

Nyomtatásra is nyújtott lehetőséget az iskola az egyik erre kialakított teremben, ahol ingyenesen lehetett nyomtatni, csak papírt kellett biztosítani.

7. Hasznos, érdekes honlapok

- www.hs-weingarten.de
- www.weingarten.de
- www.ravensburg.de
- <http://de.wikipedia.org/wiki/Weingarten>
- <http://www.weingarten-online.de/static/03P/03P/69/1/11/index.html>

8. Utószó

Weingarten: Németország déli részén, Baden- Württemberg tartományban, a Bodeni- tótól 30 km-re található. 24.500 lakos él Weingartenben. Két főiskola működik itt, a Hochschule Ravensburg- Weingarten és a Pädagogische Hochschule. A szomszéd város Ravensburg, 50.000 lakossal. A két város mára már teljesen összeépült, a városhatárt csak a várostábla jelzi. Ravensburgba rendszeresen járnak buszok, amelyeket hétvégén a diákigazolvánnyal ingyenesen igénybe lehet venni.



Buszjárat Ravensburg és Weingarten között

Zárásképpen azt tudom mondani, hogy tényleg megérte ez az egyedülálló lehetőség, amely az ember életében nem sokszor adódik, mindenkinek azt javasolom, hogy éljen vele!

Ahogy azt már korábban mások is elmondták, tényleg rendkívül izgalmas új embereket megismerni, közös programokon részt venni velük. Rengeteg különböző kultúra és ember, melyek révén csodás élményekkel gazdagodtam és sok új ismerősre, baráttra tettem szert a félév során.

Amennyiben van még kérdésed az Erasmusos félévvel, vagy bármivel kapcsolatban, nyugodtan vedd fel velem a kapcsolatot:

Somogyi Viktor: sviktor111@hotmail.com